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 Актуальність та постановка проблеми. Останнім часом набувають 

популярності технології зменшення викидів СО2. Перехід на відновлювані види 

палива такі, як: солома, лузга, брикети, пілети тільки математично підтримує 

нульовий баланс викидів СО2. Насправді викидів від спалювання цих «екологічно 

чистих» видів значно більше, ніж при спалюванні природного газу. Найбільш 

часто, використовують фільтри різних типів [1,2,3,4]. Кожен з них має певні 

переваги та недоліки.  

 В даній роботі поставлена задача удосконалення водогрійного 

конденсаційного котла для спалювання лузги шляхом введення в систему нових 

конструктивних елементів, які дозволяють знизити обсяг шкідливих викидів в 

атмосферу підвищити коефіцієнт корисної дії, зменшити теплову інерційність, 

усунути нерівномірність нагрівання системи.  

Основні матеріали дослідження. Нами отримано патент на конденсаційний 

котел для спалювання лузги [5], який дозволяє за рахунок конденсації водяної 

пари та пропуску димових газів через переливну решітку з постійним рівнем води 

видаляти з димових газів СО2 золу та інші шкідливі домішки та підвищити К.К.Д. 

котла (рис.1).  

 
1 - теплоізольована ємність, 2 - накопичувач гарячої води, 3 - рівнемір, 4 - 

топковий пристрій, 5 - переливна решітка з постійним рівнем води для 

конденсації водяної пари, очищення димових газів та  утилізації теплоти, 6 - 

зрошувач, 7 - розпилювальні форсунки, 8 - циркуляційний насос, 9- термометр, 10 

- патрубок випуску димових газів з відбивним конусом, 11 - водяна завіса  

Рисунок 1. Схема конденсаційного котла для спалювання лузги: 

 

 Котел працює таким чином. При включенні лузга потрапляє в топковий 

пристрій, туди ж подається повітря і починається горіння лузги з перетворенням 

хімічної енергії горіння в теплову енергію, яка передається теплоносію і далі 
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споживачам. Конденсат нагрівається за рахунок  утилізації частини теплової 

енергії димових газів. Димові гази, які утворюються при спалюванні лузги і 

містять значний обсяг шкідливих викидів СО2 в атмосферу, подають для 

очищення під переливну решітку. Вони проходять через отвори в решітці і, 

барботуючи крізь шар води, очищуються за рахунок осадження твердих частинок 

на поверхні газових бульбашок. Зрошувач постійно розпилює воду з верхньої 

частини накопичувача - відстійника, за допомогою насоса зрошувача, над 

переливною решіткою, утворюючи на ній шар води, повертаючи краплі води та 

конденсуючи водяну пару, яка утворюється під час горіння палива, утилізуючи 

таким чином частину теплової енергії димових газів та конденсації водяної пари. 

В нижній частині накопичувача - відстійника накопичується шлам, який 

періодично зливається через штуцер для зливу шламу. Також ефективні при 

декарбонізації викидів наші розробки: каскадний опалювальний пристрій [6] та 

мультитеплотрубний опалювальний пристрій [7]. 

Висновки. Введення в систему переливної решітки з постійним рівнем води 

для конденсації водяної пари, очищення димових газів та  утилізації теплоти, а 

також зрошувача і розпилювальних форсунок, накопичувача - відстійника, 

штуцера для зливу шламу, дозволяє знизити обсяг викидів в атмосферу СО2 та 

інших шкідливих компонентів, які утворюються при спалюванні лузги, а 

економайзер - завдяки попередньому нагріванню живильної води за рахунок 

утилізації частини теплової енергії димових газів та утилізації теплової енергії 

конденсації водяної пари, яка утворюється під час горіння палива, дозволяє 

підвищити коефіцієнт корисної дії. Це сприяє частковій декарбонізації при 

генерації теплової енергії. 
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